

ЗАПЛАНИРОВАННОЕ — В СТРОЙ!

Большой отряд коммунистов трудится в коллективах сургутской группы подразделений объединения Сибжилстрой. Сегодня на учета в парткоме домостроительного комбината состоит свыше пятисот инженеров, техников, рабочих и служащих, объединенных в 60-ти группах в 15 организациях.

За отчетный период созданы четыре цеховые партийные организации: в специализированном управлении отделочных работ, ремонтно-строительном управлении № 1, трестах Сургутспецжилстрой и Оргтехстрой.

НАДЕЖНЫЙ АВАНГАРД

Следует отметить высокий уровень проходки в коллективах домостроителей организационно — партийной работы. На собраниях чаще стали заслушиваться коммунисты о выполнении нормативных, уставных требований, о производственной деятельности.

Выполнение государственных планов призвано способствовать социалистическое соревнование. Его улучшению послужило обсуждение в общем партийном собрании комбината постановления исполнительного комитета горсовета Сургута (1980 г.). Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в речи на тему Егеральского секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Инициатором предсъездового социалистического соревнования выступил коллектив № 22 строительного управления. Партий комбината это единство, они поддерживают труженикам завода железобетонных изделий, управления механизации № 6, автобазы № 5 — всеми домостроителями.

Бригадчики, участники повышающие социалистические обязательства. Девиз «Зажигающему году десятилетки пятилетки — удачами финиш, XXVI съезду КПСС — достойную встречу!» практически воплощается в трудовых делах домостроителей. Первыми показательно — главный показатель за минувшие десять месяцев — введен в эксплуатацию 90 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья.

На трудовую пахту под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель» встал коллектив флагмана домостроительной индустрии — завода железобетонных изделий.

Постоянно совершенствуется руководство профсоюзной комсомольской организацией. С их помощью развернуто социалистическое соревнование по методу «Рабочий



Большим уважением и авторитетом пользуется в автобазе № 5 объединения Сибжилстроя Борис Васильевич Бодовозов. Он участник Великой Отечественной войны, будучи автомобилистом, исключесли сотни ее фронтовых дорог. Ветеран труда скоро уходит на заслуженный отдых, но его энергия еще можно позаимствовать. Вот уже несколько лет возглавляет он партийную организацию автобазы, ведет активную общественную работу. А члены коммунисты предприятия избрали Б. В. Бодовозова делегатом на первую отчетно-выборную партийную конференцию ДСК.

Фото Е. Княжинича.

стажет», проводятся слеты передовиков и ветеранов производства, конкурсы на лучшего по профессии, разнообразные тематические вечера и другие мероприятия. Хорошими помощниками в деле сохранения строительных материалов, оборудования, техники зарекомендовали себя народные контролеры. В настоящее время в составе группы и постепенно вступают в трудовые делах домостроителей.

В возведении объектов живиль и соцкультбыта опущенную помощь оказывают представители братской Болгарии — работники болгарской строительной группы. Вместе с советскими домостроителями — сургутянами они уверенно идут к единой цели.

За отчетный период парткомом комбината проведено немало работы по улучшению производственной деятельности домостроителей, повышению боевитости партийных рядов. Но перенесенных вперед еще много. На них сегодня и сосредоточиваются коммунисты ДСК.

М. ЛЕВИН, начальник отдела треста Оргтехстрой, член парткома,

ОТЧЕТ РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА: ДСК СИБЖИЛСТРОЯ

делочных работ).

Выполнение норм выработки этических коллективов составляет до 150 процентов при хорошем качестве. Ими прияты повышенные обязательства по достойной встрече XXVI съезда партии.

Переходящее Красное знамя ДСК будет вручено второму строителю монтажному управлению. Трудовым успехом добились и коллектив строительного управления № 28.

Гласность социалистического соревнования обеспечивает созданный при парткоме комбината пресс-центр: регулярно выпускаются листовки, «Молния», информационные пакеты, публикуются информации в газетах «Градостроитель», «Сибжилстрой», городской «К победе коммунизма» и окружной газете «Ленинская правда».

Л. РУСАКОВ, начальник отдела организации труда и заработной платы ДСК.

РАССКАЗЫВАЕТ ВЫСТАВКА

В канун проведения отчетно — выборной партийной конференции ДСК закончено оформление передвижной выставки. Ее участники побывали в трудовых

строителей в нынешней пятилетке в выбранной партийной конференции ДСК «Стройке жизни» графиков хорошо сочетающиеся с тематически подобранными фотографиями.

Вначале с выставкой

ознакомятся участники конференции, проходившей в ДК «Стройке жизни». Затем она будет экспонироваться поочередно в управлении и предприятиях.

Г. МАНИЛОВ, начальник кадрового корпоративного управления.

* Фотоинформация



Не нужно быть наблюдателем — новостройки сегодня во всех микрорайонах города. Тут и там видны стрелы башен-

ных кранов, подающие монтажникам детали будущих домов. И нынче домостроительный комбинат представил к сдаче

первый ряд жилых зданий в самых разных микрорайонах Сургута — там, где проживают нефтяники, строители, все, кто участвует в развитии мощного топливно-энергетического комплекса в Среднем Приобье.

Сегодня сургутские плотостроители принимают активное участие в предсъездовом социалистическом соревновании, они стремятся преподнести этому знаменительному в жизни страны событию свой достойный трудовой подарок — радость новоселов.

На снимках: вахта монтажников; микрорайон «А». Здесь появились корпуса еще одного молодежного общежития.

Фото Е. Евгеньева.

Обязательства обязывают

ленко планированной застройки города способствует создание треста Сургутспецжилстрой, — говорит начальник комбината С. И. Калининенко. — Все его управление имеют определенную цель: инженерная подготовка новых микрорайонов. СУ-1, в частности, готовят к передаче поколия для дальнейшего монтажа домов в поселке Тарежино, микрорайон «А», трианадцатом, нефтя-

ников и других. Доброго слова заслуживают коллектива СУ-1 и РСУ-1.

В этом году в хорошем смысле работают монтажники СМУ-2, в составе которого известные бригады С. П. Строгонова и В. В. Проценко.

Неплохо идут дела у наших снабженцев. УПК, руководимое комбинистом Г. И. Кривошеевым, спрашивается с программой поставки необходимых строителям материалов в

третьем квартале. Управление намерено четко сработать и в последующие времена. Ведь материально-техническое обеспечение — одна из основ любой стройки.

Должен сказать: заказчики у нас требовательные, отрывательно относятся к объектам, сдаваемым в эксплуатацию с низким качеством. А его уровень зависит и от работы сантехников. Монтаж систем отопления

следует вести из влечимых соответствующей заводской готовности.

До конца года комбинат должен сдать под заселение еще 63 тысячи квадратных метров жилья. Предпосылки выполнения программы имеются. Уверен: коллектив ДСК, направляемый первичной организацией комбината, справится с поставленными задачами.

Наш долг — достойно встретить высший форум коммунистов Страны Советов.

Записал Е. ЧУПРАКОВ.

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО РУЧИЙ КЛАСС

Отца она не знает, из Енинева, он до первого месяца войны, в том же сорок пять

года: знатный металлург, солдатом ушел на фронт и погиб чуть ли не первым она и родилась.

ВСЕМ ГОЛДА

Эту скромную, но крепкую, в себе женщину хорошо знают в Сургуте. И не потому, что Антонина Ивановна Добродеева замечательная женщина, мастер, руководитель коллектива, она сама бригадир, которая выпекает хлеб. На кухне есть и другие мастера — Добродеева — Погодинский, уважаемый жестом, ухватом, булкой, посоветует аромат.

— Добавьте масла в яичные, чтобы лучше отставало.

Прикинет из рабочего:

— Почему по цеху в кухне разгуливается?

Попросит комсомольского вожака Петра Полухина:

— У нас в бригаде сегодня инспекторка, уж виноваты, помогите, поздравление нарисуйте.

Чувство полноты хозяйки предприятия Антонине Ивановне дает не только бытовые опыты работы в пищевой промышленности (лавашная четверть года!), но и сам ее бесконечный характер.

Требование к себе, Добродеева просто безжалостна, когда видят халатное отношение к работе.

Бригада уже привыкла к этому, тем более, что Антонина Ивановна никогда не спросит, ари не выговорит.

Трудна работа на хлебозаводе: днем и ночью, в праздники и будни не склоняется лента транспортера, подающего уже готовые изделия к лоткам. Но прежде... Прежде нужно просеять муку, замесить тесто, дать ему дойти, потом уложить в формы, и лишь тогда душистые, золотого цвета буханки попадают на транспортер. За смесь четырех руки одного пекаря проходят в общей сложности около двадцати тонн — в теста, и готового хлеба. А работают на заводе в основном женщины. И в бригаде Добродеевой — тоже.

Когда-то Антонина Ивановна приехала в Сургут одна с двумя детьми. И сразу — на хлебозавод, который перенесли в дни послевоенной переноски. Встретила ее с распахнутыми объятиями: в специалистах остро нуждались, но честно предупредили, что жизнь в блаженное время не предвидится. Антонине Ивановне в голову не приходило искать другую работу: вся

(Окончание на 4 стр.).

ПРЕДАННОСТЬ

Непримечательной скромностью поразила меня при встрече эта худенькая большеглазая женщина. И больше всего она смущалась своими руками, не зная куда их деть: то ли запрятать под фартук, то ли засунуть в карманы. Но я уже знала, что ее бригада стала победителем во Всероссийском социалистическом соревновании за прошлый год, да и нынче трудится не хуже.

Казалось бы, какие доминировали о причинах профессиональных секретов могут таинственны в изголовье, или творцов, если процесс полностью автоматизирован? Однако Зинянда Александровна уверена, что они есть. Ведь механизмы управляем людьми, и от них зависит, получится ли творческий или вкусный, или автоматизированный фасовщик хлеба. Да, сварить вкусный творог не просто.

Вниманию, Зинянда Александровна Екишбарова в совершенстве овладела этим нехитрым на первый взгляд ремеслом, если принесла свою небольшую — из четырех человек — бригаду в республиканском соревновании.

Правда, сама она, в силу врожденной скромности, изначально отрицала свою роль: просто работает как другое, и весь разговор.

Зато, когда я узнала о случившемся выборе Зинянды Александровной самой наилучшей профессии (до этого работала одиннадцать лет на железнодорожном транспорте), освещавшей труд, как свой собственный, так и чужой.

И с тех пор он в ее глазах не обесценивается.

Стабильно, без срывов работает небольшая бригада Екишбаровой, твердо выполнившая планы перевыполнения качества своей пропукиции. Когда выполнит в феврале пятнадцатку и кол-

легтия завода поздравляют четырех женщин, они удивляются: и то что особенного, ведь так и надо работать.

Сегодня Зинянда Александровна сама учительница — терпеливо, внимательно, с удовольствием. И признается, что очень волнуется за dochь выпускницу Сургутского горного-химического училища: сумеет ли развернуться в великом множестве профессий, предлагаемых юношам и девушкам современностью? И еще одно признание, услышанное мною в ту встречу: Екишбарова мечтает о квартире. Знают, что трудится на заводе с жильем, но когда-нибудь подойдет и их очередь...

Маленькая, худенькая женщина выражает свою мечту, смущаясь и волнуясь. И даже не верится, что сверхизносные 350 тонн творога, уже прорывные, и те зоны, что еще будут отправлены горожанам, изготовлены вот эти ее тонкие, слабые руки. Неожиданный штрих к портрету Екишбаровой добавляет предательства замкома Марии Ивановны Харлова. Оказывается, заслуженный бригадир уже второй год — член группы народного контроля. Вот так!

Зинянда Александровна защищала в своему рабочему месту: кто-то сейчас взял на себя часть ее труда. А меня еще долго не покидало приятное чувство знакомства с хорошим человеком.

А. ЯРОШКО.

Обязаны
трудиться
хорошо

(Окончание. Начало на I стр.).

которых на заводе немало. Взять хотя бы молодого специалиста Таню Старикову. Казалось бы, совсем недавно пришла она в отдел кадров, но сегодня она уже прекрасно изучила технологию, привыкла к коллективу. Или даже наших заслуженных — Федор Гордило и Валерий Урус. Из работы трудная, ответственная, но спрашивают они с ней прекрасно. Хотелось бы назвать еще многих: и мастер Екатерину Андреевну Гурьянову, к пекарю Люцию Нурулину, и слесаря Владимира Азарева из Горина, и еще многих, многих других: 41 человека администрации награждены в связи с праздником почетными грамотами, 25 — памятными подарками.

Требуя добросовестности и исполнительности, борясь с нарушениями производственной дисциплины, мы стараемся лихачировать многие причины, порождающие нежелание труда. В частности, решена проблема доставки рабочих на завод и обратно в город, домой. С завершением реконструкции предприятия собираемся провести большую работу по эксплуатации производственных помещений, озеленению заводской территории. Кроме заслуженных, большое влияние на дисциплину оказывает отношение к производственным нуждам рабочих. Повиновков мы стараемся поменьше держать на подсобных рабочих, вызывать у них интерес к нашей неустойчивой работе. Постоянный предмет заботы и внимания — заводское оборудование, недоработки, находящиеся в строящихся зданиях.

Многое делаем для облегчения труда и быта женщин, основного костяка коллектива. Открыты комплексный приемный пункт по ремонту обуви, в перспективе — открытие пункта химчистки. Очень удобно для пивоваров обратиться прямо в свои здравпункты, а не в перегруженные городские поликлиники. Намечаем открытие в скором времени гинекологический кабинет. У нас действует прекрасная столовая, вряд ли найдутся недовольные ее работой. Стараемся и заслуги своих работников организовывать культурно. Летом, в каждый выходной день, в распоряжении желающих — вахтовые автобусы: пожалуйста, в лес, на рыбалку, просто на отдых всей семьи. В понедельник, «день тяжелый», замечешь повышенное настроение у рабочих, выезжающих на прекрасные выходные дни.

Конец года — финиш четырех с половиной месяцев парторга. Все это налагает на нас особую ответственность по развитию всего нашего нефтяного края.

НА ТЫСЯЧИ СТОЛОВ

Диалог директора и парторга завода

А. Н. СМАГИН,
директор Сургутского
мясоперерабатывающего
завода

Л. Н. БАРКОВА,
секретарь партийной
организации завода

А. Смагин: Начать хотелось бы, как говорится, с цифры. За девять месяцев завод реализовал производство на 3 миллиона 520 тысяч рублей. Замечу, что в сравнении с соответствующим периодом прошлого года рост составляет 1 миллион рублей. Нынче мы выдали горючим организациям 1044 тонны колбасных изделий, 503 тонны консервов, 1,5 миллиона мелкокусковых полуфабрикатов. И сие одна цифра, связанная с неуклонным ростом производительности труда: сменная выработка только колбасных изделий доведена до пяти с половиной тонн.

Л. Баркова: Одним словом, налицо тенденция роста. По сравнению с прошлым годом объем реализации вырос на 135 процентов. Цифра хорошая, и тем не менее заявки торгующих организаций мы выполняем не полностью. И, визитно, все это происходит от того, что заявленные мощности в свое время были запроектированы на удовлетворение потребностей города с 80-тысячным населением. Пытливый Сургут далеко опередил демографические прогнозы. Следовательно, единственный наш путь наращивания мощностей — использование внутренних, порой скрытых резервов, интенсификация производства. К сожалению, горожане недоделя предъявляют претензии к тому же самому продукту. К слову сказать, на форвардом мясных изделий.

А. Смагин: Причина одна — недополнительное удовлетворение потребностей горожан в этом виде колбас.

и не достиг общесоюзного показателя. Значит, есть производственные площади для установки дополнительного оборудования, например, автомоботов по производству колбасных изделий из полуфабрикатов. Это, на мой взгляд, большой резерв повышения производительности труда и увеличения выпуска мясных изделий. Тем более, что в предварии XXVI съезда КПСС коллегии завода принял поставленные социалистические обязательства: выполнить годовой план на 10 декабря и дать сверхплановую пропускную способность на 150 тысяч рублей.

А. Смагин: Я бы называл Людмилу Николаевну, и другой раз — другой раз — строительство собственной железнодорожной ветки. Сейчас ее отсутствие для нас — серьезный тормоз, визуализирующий производственный процесс. Кстати, решение этого вопроса положительно будет влиять и на качество продукции.

К сожалению, горожане недоделя предъявляют претензии к качеству выпущенных из-под мясных изделий.

Есть здесь и наша вина (были случаи нарушений технологической дисциплины, что и привело к браку), есть и причины объективного характера. Конечно, все они требуют немедленного вмешательства администрации.

Л. Баркова: Да, мы провели партийные собрания с соответствующей повестью, заводской комиссией народного контроля обратился к этому вопросу. Наша химлаборатория установила ежедневный жесткий контроль. Завод регулярно проводит для качества своей продукции. Да и весь коллектив старается изложить дурную славу. Многие работники повысили свою квалификацию, обучаясь смежным профессиям на заводе курсах. К нам прибывают молодые пополнения из различных городов страны. Пускай не все приживаются, но те, кто остается, становятся хорошими специалистами, болеющимися за коллег. К примеру, Валерия Пономарева. Напишила труду, но теперь она одна из лучших наших физиков.

К слову сказать, на форвардом мясных изделий.



молодые, выпускники ленинградского НИУ. Или взять фармацевта Людмилу Ивановну Нечеву. Пончалу профессия была для нее в новинку, но уже через два года ее имя стало в один ряд с именами передовиков. А вот Евгения Филипповича Сидоренко работает на заводе немногим более года, однако лучшей жизнелюбии не найти. И таких вот старательных, добросовестных людей у нас немало.

А. Смагин: Учитите, Людмилу Николаевну, это тоже резерв повышения производительности труда.

Л. Баркова: Безусловно.

А. Смагин: Профессиональный праздник завода встречает третий раз, и с тем, о чем мы с вами сейчас говорили, в общем-то не сложно приходить ко Дню работников пищевой промышленности. Не так ли? Разумеется, новые задачи не позволяют успевать к новым трудовым свершениям.

Беседу вела Елена Белова.

